

猜灯谜、享优惠、尽兴购、品美食……这个商圈嗨翻了

文化搭台闹元宵 激发消费新活力

“‘东西南北中岳，风光迥异’(打一四字南通旅游热点)。”“五山景区。”随着一道道谜面的呈现，迷友们头脑风暴，争先“射虎”，掀起一股猜谜热潮。

昨天，由市文广旅局、市商务局、崇川区人民政府主办，市文化馆、市非遗保护中心等单位承办的“惠聚南通·美好生活第十四届‘万人猜灯谜 全城闹元宵’”主题活动在南通CBD大有境B座盛大举行。万众瞩目下，集结文化、娱乐、购物、美食的狂欢号角即刻吹响！



◀现场答题。
▲汉服国潮秀。
记者徐培钦

灯谜掀起头脑风暴

昨天上午10点许，走进南通CBD大有境B座，只见西、北、南门大厅的猜谜专区千条彩条悬挂，市民扶老携幼纷至沓来，合家参与，感受节日的喜庆氛围。“这两天元宵活动特别多，特别热闹，我也是昨天在南通灯谜学会会长王栋臣老师的讲座上，听他预告了今天的猜谜活动。”在学习了“猜谜窍门”之后，市民黄立丰迫不及待地带着小孩前来实练一番，她说，“猜起来很有意思，就像脑筋急转弯一样。它既涉及古代，又有现代的、跟时政有关的内容，比较考验个人的知识面。”

“在水一方安家，在水一方生子(打一南通名胜)”“熟记三点，分享发扬(二字新电影)”……现场，遇到有趣的谜面，市民们驻足思考，或拿出纸笔边猜边记，或交流分享，共同探讨谜面和谜底的巧妙设计。

12点，第一轮猜谜兑奖时间刚到，二楼兑奖区已经排起了长龙，市民们一一亮出谜底，答对即可领取牙膏、香皂等节日好礼。乌先生表示：“出来逛街正好赶上了元宵猜灯谜，其中有许多反映南通地方特色的灯谜很有意思，我们也试着猜

了猜，重在参与嘛。”

一站畅享文化成果

“南通灯谜大家猜”持续进行，“南通灯谜现场抢猜会”“首届南通灯谜个人精英赛”等系列灯谜活动、“文化大课堂——元宵节民俗文化活动”“文化大课堂——解读汉字密码 传承灯谜文化”“汉服国潮秀”等配套文化活动接续展开，还有南通面塑、南通木偶雕刻技艺、南通棕编、糖画等传统工艺美术类非遗项目精彩亮相，让市民一站畅享文化成果，在乐娱乐购中体验民俗风情。

值此佳节，江苏省工艺美术大师何林祥带着省非遗项目——“南通灯彩”共赴盛宴。他说：“作为非遗传承人，在这样特殊的节日里宣传展示非遗，我认为非常有意义。特别是疫情政策调整之后，大家的心情放开了，活动也慢慢开展起来，对市民来讲是一个享受的好时候。”

文化搭台助力消费

据了解，本次活动是2023年春节前后南通市促消费系列活动之一，被江苏省文化和旅游厅列为2023“文化进万家——视频直播家乡年”重点活动。活动全程通过水韵江苏平台、江苏电视台网站、江苏公

共文化云平台、南通发布App、文化南通微信视频号等多平台同步直播，当天累计观看量达10万人次。

值得一提的是，节日期间，围绕2023年春节前后全市促消费系列活动总体安排，崇川区人民政府联合南通CBD大有境、建行南通分行推出系列文旅促消费优惠活动。具体包括，崇川区通过“云闪付”平台投放第二批政府消费助力券，涵盖餐饮、百货、超市、汽车、家电5个消费品类；南通CBD大有境通过满减、折扣、会员福利等方式，开展丰富的促消费活动；建行南通分行面向南通地区建行数币个人钱包客户（钱包等级需为二类及以上），推出随机立减、数币观影折扣、积分抵现等南通市2023年元宵节建行数币促消费活动。

“三重好礼”加持，点燃市民消费热情。昨天，南通CBD大有境累计客流量达12万人次，同比增长16%。

市文广旅局相关负责人表示，此次活动旨在弘扬优秀传统文化，营造浓烈的节日氛围；同时，通过非遗走进商圈，进一步丰富市民群众的文化生活，激发消费新活力，促进消费复苏。本报记者杨镇潇

猜灯谜防诈骗 警民共庆佳节

晚报讯 元宵节来临之际，长航南通公安通州派出所民警来到辖区企业，和职工们一起猜灯谜、包汤圆、话平安，共庆元宵佳节。

“动动手指就能赚钱，猜一反诈套路。”“我知道，是刷单诈

骗！”活动现场热闹非凡。面对民警们精心准备的反诈灯谜，职工们争相竞猜。民警们一边结合典型案例为大家解谜，一边绘声绘色地普及反诈知识。一片欢声笑语中，大家了解了反诈套路，增强了防骗意识。

当天，民警和职工们还围聚一起包汤圆、拉家常，浓浓的节日氛围拉近警企关系。通州派出所所长黄留平表示，派出所将探索多样寓教于乐方式，帮助群众守好“钱袋子”。记者张亮 通讯员葛嘉男 程慧蓉

我们的节日·精神的家园



通城萌娃欢天喜地闹元宵

晚报讯 元宵佳节，处处张灯结彩，通城的校园里也不例外。4日~5日，南通多校开展“欢天喜地闹元宵”主题活动，孩子们在赏花灯、品美食、诵诗词中感受浓浓年味，提振新学期的精气神。

“元宵节，看花灯，花灯多得数不清。鱼儿灯，兔子灯，又长又亮是龙灯。”元宵节前，张謇一小校园内已是热闹非凡，教室门前的走廊上挂起一排排彩灯，“一夜鱼龙舞”——有折叠成花朵样式的，有手绘南通钟楼等元素的；有鼓起肚子的大红金鱼，也有手拿福字的可爱小兔……“这些灯笼都是我们同学自己动手制作的。”该校学生朱王子涵用新年装压岁钱的红包袋，制成一顶六角灯笼，底部悬挂一个小铃铛，随风摇曳，清脆作响。

“羊肉串儿，新鲜又好吃的羊肉串儿，快来看看哟！”在陆洪闸小学校园内，一面写着“正宗新疆美食”字样的红色展板前，身穿彩色民族服饰的小姑娘旋转跳跃，载歌载舞；一旁头戴花帽的新



扎兔灯。钱咸华

疆师傅正娴熟地往羊肉串上撒满孜然，顿时香气四溢，引得周围一圈儿的“小馋猫”口水直流。

这是陆洪闸小学游园会美食展上的一幕。蒸煮、焖炖、煎炒炸，各地特色小吃荟萃于此。重庆小面、阜宁大糕、温州小吃……孩子们流连于摊位前，品尝美食，一张张稚嫩的笑脸上写满节庆的喜意。“学校新市民子女占比达到百分之九十以上。”该校副校长司天奇告诉记者，这次活动的开展不仅能够让学生在欢乐祥和的氛围里迎接新学期的到来，还能让他们感受到南通作为第二故乡的温暖和包容。

记者高阳

藏族学生科技馆里过元宵

晚报讯 格桑花开在通城，汉藏情浓闹元宵。昨天上午，来自南通西藏民族中学的30名学生走进南通科技馆，一起猜灯谜，自己动手做花灯、做元宵，亲身体验了解元宵节的传统民俗。

“今天我们要做的是六角宫灯，它共有六面，上面画着十二生肖。”在崇川老科协教体分会郑焕祥老师的讲解下，同学们拆开材料包，动手制作十二生肖灯笼。将卡纸折叠、镂空，把笼身、顶部和底座一一做好，再组合起来，最后装扮上流苏，一盏灯笼就新鲜出炉了。“过去的灯笼是用蜡烛照明，现在我们更多使用电子照明。”安上电池，打开提手上的开关，灯笼瞬间点亮，为节日增添了喜庆氛围。

体验完汉族的传统节日



猜灯谜。记者王玮丽

民俗后，大家身着藏袍，聚在一起唱起藏族歌曲《罗布林卡》，跳起欢乐的锅庄舞。“我觉得制作花灯最有趣。”西藏民族中学学生会主席、高二学生白玛罗布说，自己不仅锻炼了动手能力，也对传统节日增进了了解。“再过不久就是藏历新年，也欢迎大家到西藏来参加我们的传统活动，了解藏族文化。”

记者王玮丽